

国字号

队

封

相信体育的力量

刘峣

这个假期, 比以往来得更长一些。 这个冬天, 也比以往更冷一些。

当很多人因新型冠状病毒感染肺炎疫情焦急地待在家里,寄望从体育赛事中寻得些许欢乐和激情时,却遭遇了科比意外离世的噩耗。当洛杉矶斯台普斯中心球馆一次次地响起"科比·布莱恩特"的名字,当身穿致敬科比外套的德约科维奇捧起澳网男单的奖杯时,许多人都为此黯然神伤。

巨星陨落,带走了一代人的青春记忆,也让更多人因体育之名和爱的名义

相聚一起、紧紧拥抱。体育具有凝聚人 心的精神力量,在防控疫情的关键时 刻,我们更需要体育的力量,去抚慰、 去鼓励、去拼搏。

"今天,在澳网赛场有一个好消息,王蔷战胜了强大的小威。你看,只要我们不怕、敢拼就会赢。"——在今年央视春晚的情景报告《爱是桥梁》中,主持人用王蔷的故事激励国人。无论在体育还是生活的赛场上,不畏强手、夺取胜利的故事永远是最激动人心的部分。在防疫的赛场上,

更是如此。

受新型冠状病毒感染肺炎疫情影响,近期,全国冬运会、中超联赛、 CBA等赛事先后宣布延期,原定分赛等 武汉、佛山举行的女足和女篮预选赛书 师悉尼和贝尔格莱德,多项在中国举行的体育赛事被迫变更、延期了,但中国 然能够观看的体育赛事少了,但中令人 运动员依旧在世界体育等场的。在近日结束的德国乒乓球人 振奋的好消息。在近日结束的德国乒乓球公开赛上,中国乒乓球队摘得4金。 无论何时,国乒总是最让人放心的那支

171 1

这个冬天,瘦情阻碍了人们走出家门、快乐奔跑的脚步。溜冰滑雪的场地关了,跑马拉松的机会少了,但体育和运动的蓬勃能量终究无法阻挡。当春江水暖、战胜疫情之时,体育之花终将遍地绽放。

据新华社电(记者王镜字)国家体育总局竞体司司长、国家体育总局疫情应对办公室副主任刘国永2月2日表示,国家体育总局正采取多项有力措施,一手抓疫情防控,一手抓奥运备战,并通过全封闭管理的方式力争把当前疫情对东京奥运会、北京冬奥会备战工作的影响降到最低。

全封闭 严防死守 不移动

距离东京奥运会开幕只有不到半年的时间。刘国永 表示,疫情给东京奥运会的备战工作带来了一些困难和 挑战。国家体育总局从制度、机制层面入手,采取了一 系列措施,来确保东京奥运会备战工作有序进行。

据刘国永介绍,目前在训的所有运动队没有出现一例确诊和疑似病例,各项目国家队都采取了原地训练、全封闭管理的备战方式,力争保持住这样"干净"备战的局面。比如,包括女排在内的很多重点项目在国家体育总局训练局训练,以前这些队伍是采用半封闭管理的方式,训练局的部分场地在满足国家队训练之外也向公众开放。现在,所有训练局场馆已经停止对外营业。

在训练局和其他训练基地,参加集训的人员一律不允许离开基地,吃、住、行都有统一安排。有特殊情况不得不离开的,必须隔离14天之后才能归队。国家体育总局下属的体育医院全力服务保障备战,医院的大夫下到各运动队做好运动员身体情况监控工作。一旦发现运动员或工作人员有发烧等症状,作初步排查。如需进一步诊断和治疗,会直接对接具有发热门诊资质的医院快速处理。

"我们采取了多项措施,有3个关键词:全封闭、严防死守、不移动。像举重队和游泳队原来计划到外地转训,现在都取消了。"刘国永说。

确保中国运动员参加奥运资格赛

刘国永告诉记者,未来一段时间总局在备战方面遇到的较大挑战将是各个项目的奥运资格赛。到目前为止,中国选手已经获得了140多个奥运参赛席位。今年2至4月,还将在世界各地举行100多场有奥运参赛积分的赛事。如果一切顺利的话,中国选手还有望获得更多的参赛席位。国家体育总局一方面要全力做好备战工作,另一方面也需要做好各项沟通协调工作,确保中国运动员顺利到各办赛国家和地区参赛。

"当前疫情对于我们运动员的备战节奏会有一定影响,我们要做的就是将负面影响减少到最低。我们一直和国际奥委会保持密切沟通。国际奥委会也一直与各单项国际体育组织保持联络,希望他们全力协助中国运动员参赛。"刘国永说。

中国各项目国家队聘请了不少外籍教练和团队辅助人员。据刘国永介绍,目前外方工作人员状态稳定、工作有序。在国家体育总局奥运会备战办公室中,专门有一个部门负责外籍教练的相关工作。

刘国永说:"在当前形势下,我们也积极做好外教人员的服务工作,一是及时通报各类权威信息,二是了解、解决他们在生活方面的需求和困难,三是做好沟通交流的工作。从目前来看,外教团队的情况很稳定。"

根据疫情发展决定比赛时间

原计划将于2月举行的全国冬运会("十四冬")已经被推迟。刘国永表示,十四冬究竟是延迟到3月举行,还是推迟到下一个雪季举行,要看疫情的发展,也要看疫情缓解时雪上项目的场地和气候情况,变数比较大。

据刘国永介绍,今年2、3月,原计划在华举行的国际和国内赛事总共有100多项,其中15项是奥运积分赛。在这15项赛事中,已经有多项被取消、推迟或易地举行。在其他国际和国内赛事中,有27项已经取消,59项推迟举行,这其中包括中超、CBA等职业赛事。

"大家比较关注中超、CBA等赛事何时能够恢复举行,这要看疫情的发展。"刘国永说。

四大洲速滑赛:中国队获女团追逐铜牌



2月2日,国际滑联四大洲速滑锦标赛女子团体追逐赛在美国密尔沃基结束。由陈翔宇、马语含和阿合娜尔·阿达克组成的中国队以3分14秒153的成绩获得铜牌。

图为中国选手阿合娜尔·阿达克、陈翔宇、马语含(从右至左)在比赛中。 新华社记者 **李 颖**摄



■武磊在比赛中。 **新华社**发

2月1日,在西甲联赛第22轮比赛中,西班牙 人客场1:2不敌格拉纳达,仍然排名联赛末座。 此役,中国球员武磊在第73分钟替补登场,但未 有斩获。

从去年1月28日登陆西甲、成为国足五大联赛的"留洋独苗",到如今跟随球队力争保级的"四朝元老"——加盟西班牙人队1年来,武磊经历过不少破门、助攻的精彩时刻,也正在经历着出场时间减少、球队面临降级的低谷。

"我觉得(加盟西班牙人)这个决定是非常正确的,我在这里学到了很多,也非常享受这里的氛围。"回顾1年的收获与成长,武磊如是说。

绝平巴萨成佳话

一年前的2月3日,武磊首次出现在西甲联赛的赛场上。在西班牙人同比利亚雷亚尔的比赛中,武磊替补登场,完成西甲首秀。1个月后,武磊便在同巴拉多利德的比赛中打入了加盟球队的首粒进球——这也是时隔近10年后,中国球员再次在五大联赛中破门。

带着肩伤,武磊在上赛季的比赛中奉献出了高分表现——出战16场,其中有12场首发,打进3球,并有1次助攻。对赛季中途加盟、首次留洋的武磊来说,这样的成绩难能可贵。与此同时,武磊的"锦鲤体质",不仅帮助球队顺利保级,还拿到了欧联杯资格赛的人场券。

犹记得,在上赛季收官之战后,武磊被狂 热的西班牙球迷扛在肩上。不到半个赛季,武 磊便赢得了主场球迷的尊重和喜爱。他的到 来,也为西班牙人俱乐部和西甲联赛开拓中国 市场创造了机遇,除了巴塞罗那和皇家马德里 之外,更多的中国球迷找到了自己在西甲的新 "主队"。

本赛季,尽管出场时间减少,但武磊仍旧带来不少惊喜。去年10月,他在欧联杯同莫斯科中央陆军队的比赛中打入首粒欧战正赛首球,创造了中国球员的新历史。今年1月,在西班牙人同巴塞罗那的同城德比中,替补出场的武磊一锤定音,帮助球队逼平强敌。攻破巴萨球门的"壮举",足以成为中国足球的里程碑时刻。

截至目前,武磊已经为西班牙人队出场 48 次,并打人9球。对于一名前锋来说,这样的数据并不算出众,但武磊的成长与努力,人们看在眼里。在"奔三"的年纪选择留洋,武磊面临的压力可想而知,但他已经站稳了脚跟、赢得队友和对手的尊重。

"西甲是世界上水平最高的联赛,在这样的联赛能够立足、生存、给球队带来帮助,我觉得非常满意自己在这一年里的表现。"武磊说。

"四朝元老"遇挑战

本赛季,武磊面临的困难不少。夏季转会期,上赛季功勋主帅鲁比的离职以及几名核心球员的离队让西班牙人遭遇动荡。面临联赛、国王杯和欧联杯三线作战的压力,球队战绩持续走低——尽管欧联杯闯入32强,但联赛中始终在降级区徘徊。目前,西班牙人在联赛中仅取得3场胜利,保级岌岌可危。在加耶戈和马钦两任主教练相继下课后,颇具保级经验的阿韦拉多接过教鞭,这

也让武磊在短短1年时间就成为了历经4任主帅的

在球队一蹶不振的背景下,武磊的发挥也遭遇起伏。在球队本赛季取胜的3场联赛中,武磊都没有得到出场机会。刚刚结束的冬季转会期,西班牙人一举引进两名锋线球员。其中,出身皇马青训的德托马斯加盟球队后连续进球,迅速坐稳主力位置。受此影响,武磊在联赛中已连续6轮无缘首发。

对于目前在球队中的替补身份,武磊保持着良好的心态。在此前的新闻发布会上,他坦言:"作为球员,我会完全执行教练的安排。无论主力还是替补,我都一定会想办法给球队做出贡献。"

相较于1年前初次亮相的热切关注和1个月前 绝平巴萨的如潮赞美,如今的武磊正同球队一道 经历低谷。善于跑位的武磊,目前在球队中还缺 少送出精妙传球的好搭档,这也是他坐上替补席 的重要原因。当然,要想在强手云集的西甲球队 中生存,武磊既要等待和抓住机会,也需要更好 地适应球队的战术打法。

关键时刻站出来

1年前,当武磊登陆西甲时,中国足球正在

经历兵败亚洲杯、里皮辞职后的寒冬,西班牙人 队则挣扎在保级线上。而今,又是相似的场景, 形势甚至比当时还要严峻。

虽然排名倒数第一,但西班牙人距离保级线仅有3分。在联赛还有16轮的情况下,球队仍有保级上岸的希望。对中国球迷来说,既希望这支中资球队能够留在西甲,也期待着武磊能够像上赛季那样,在球队保级过程中扮演重要角色。

"我们球队每一个人从来没想到会降级,我们 很相信所有队员的能力,我们从没想过降级,我 肯定会一直在这支球队。"谈及球队的保级前景 时,武磊信心十足。他此前也曾表示,即便球队 降级,自己也不会离开。

除了征战欧陆,武磊今年还要继续随国家队 出征40强赛。由于西甲联赛激战正酣,武磊并未 参加李铁上任后国足的首次集训。但李铁并未忘 记"盯住"武磊。他曾表示,自己会到西班牙观 看武磊的比赛,并同他直接沟通。

受新型冠状病毒感染肺炎疫情影响,原定于2月22日开赛的中超联赛已被迫延期。这对于寄希望通过联赛锻炼球员的国足来说,无疑是个坏消息。毕竟,国足将在3月迎来两场世预赛40强赛的比赛。在球员状态难测、积分形势不佳的背景下,仍处于比赛状态的武磊将被寄予更大期望。

